

扫描二维码  
关注本报APP

党的十八大以来，我们之所以能够取得全方位、开创性成就，实现深层次、根本性变革，根本在于有以习近平同志为核心的党中央的坚强有力领导

过去一年来，党中央统筹国际国内，科学决策，大开大合，一系列着眼全局的大谋略、大手笔，坚定着中国发展的信心，也稳定着外界的预期

“中国速度”的背后，是强劲的“中国引擎”，这个引擎就是中国共产党团结带领中国人民干事创业的向心力、凝聚力、行动力

详见七版▶

## 中办印发《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》

详见四版▶

陈求发在辽宁沿海经济带落实“三年攻坚计划”工作推进会上强调  
**紧盯目标任务 突出抓好重点  
确保如期完成辽宁沿海经济带三年攻坚计划**  
周波主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 5月27日，辽宁沿海经济带落实“三年攻坚计划”工作推进会在沈阳召开。省委书记、省人大常委会主任陈求发出席会议并讲话。省委副书记周波主持会议。

陈求发在讲话中指出，加快推进辽宁沿海经济带建设发展，要深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神，着力补齐“四个短板”，做好“六项重点工作”，坚定不移

推进高质量发展，努力为辽宁实现全面振兴、全方位振兴作出新的更大贡献。

陈求发强调，要进一步统一思想、坚定信心，加强指导协调，强化督查调度，细化分解任务，拿出务实举措，确保辽宁沿海经济带三年攻坚计划和各项目标任务如期全面完成。一是要紧盯目标不放松。沿海六市要进一步对招三年攻坚计划目标任务和考核评价标准，查找差距、制定措施，倒排工期、挂图作战，以

钉钉子精神抓好工作落实。二是要突出抓好重点任务。加快辽宁自贸试验区建设，积极推进大连片区和营口片区改革，主动融入“一带一路”建设，深入推进招商引资，确保按照序时进度完成各项任务。加快港口资源整合，增强整体竞争优势，大力推进大连东北亚国际航运中心建设，促进临港产业发展，努力实现港口辐射半径、经济效益最大化。加快科技创新，大力发展战略性新兴产业，进一

步增强创新的支撑和引领作用。加快推进园区整合，推进重点园区体制改革创新，构建完善“大部门制”“扁平化”等模式。强化大连龙头作用，带领沿海经济带集聚人流、物流等要素，增强内生发展动力，进一步完善城镇空间布局，加快提升沿海经济带城镇化水平。大力推进可持续发展，加大生态环境保护力度，加强近岸海域污染防治，做好辽河流域水污染治理，全力改善近岸海洋环境。(下转第二版)

## 唐一军率省友好经贸代表团到瑞典进行考察访问 **深化务实合作 推进重大项目**

本报讯 记者明绍庚报道 5月24日至27日，省委副书记、省长唐一军率省友好经贸代表团到瑞典开展经贸交流，进行友好访问，深化务实合作，推进重大项目。

瑞典有着“创新之国”的美誉，在智能装备、信息通讯、装备制造等领域研发实力雄厚，是我省开展经贸交流、加强对外交往的重要合作伙伴之一。访问期间，代表团一行马不停蹄、日夜兼程，辗转斯德哥尔

摩、特罗尔海坦、哥德堡等地，考察城市规划、会见政商界人士、访问重点企业，推动项目落地。

在哥德堡市，唐一军会见了西哥特兰省省长安德斯·丹尼尔森。他说，西哥特兰省制造业发达、生产体系完备、科技文化繁荣，与辽宁相似度高、互补性强，双方合作潜力大、前景好。希望两省在经贸往来、人文交流、科技教育和文化体育等方面深化务实合作，为推动中瑞友

好关系不断向前发展多作贡献。

斯德哥尔摩是瑞典第一大城市，城市建设既有古朴典雅的风貌，又有现代化城市的繁荣。在这里，代表团一行详细考察了城市规划管理、文化品牌打造和未来发展定位等方面的做法和经验，为我省高起点规划、高标准建设宜居宜业、宜游宜创的现代化城市提供有益的启示和借鉴。

洽谈和推进重大项目，是此次出访瑞典的重要内容。在特罗尔海

坦，唐一军一行参观了萨博汽车博物馆，考察了恒大国能新能源汽车公司研发中心和生产基地，了解了相关车型生产工艺和制造流程。唐一军说，沈阳具有坚实的装备制造业基础，雄厚的零部件配套能力、优秀的产业技术工人，已经形成了以华晨集团为骨干企业的较为完备的汽车产业体系。希望恒大国能新能源汽车公司加快推动项目落地辽宁步伐，力争早日开工建设。(下转第二版)

## 从提篮小卖到跨境电商翘楚

——兴城小泳装演绎发展大传奇

本报记者 翟新群



轻点鼠标，打开全球电商平台亚马逊的冲浪服售卖页面，4年前创立的葫芦岛伊索电子商务有限公司的主力品牌AXESEA排在前列，市场占有率达到20%以上。

今年是葫芦岛益丰运动服饰有限公司在亚马逊开店的第四年。创立30年的益丰，一直在做泳装外

150亿元、年出口额5亿余美元的全国最大泳装产业集群。

“有海的地方就有兴城泳装”。全球每销售4件泳装，就有1件产自兴城。从提篮小卖到跨境电商翘楚的成长史，生动地展示了兴城人一路拼搏向前的足迹——与时俱进，创新求变。

### 小泳装撬动大产业

5月20日晚9时，郭丽乘厂里的通勤车下班回家。第二天7时，她还要坐这辆车回到位于兴城市的韩家村

的泳装厂上班。“家离厂子不远，但厂里怕我们被别的厂‘挖’走，一直接车送，中午晚上都管饭。”

在兴城市农村，泳装厂星罗棋布，有500多家。“泳装产业发展起来了，好多城里的企业把简单的生产业务转移到农村，让农民就近就业。”韩家村泳装厂厂长赵星说。

上世纪80年代末期，兴城海滨游客身上花花绿绿的泳衣，让当地人既感新奇，也嗅到了商机。一些人买回几件泳衣，联系亲朋好友照葫芦画瓢学着做。(下转第二版)

## 火红铸造“绿”意浓

本报记者 孙大卫



提到铸造车间，总会让人联想到耀眼的火焰、扑脸的热浪，还有过高的能耗、大量的废水。但沈阳航天三菱汽车发动机制造有限公司的“绿色工厂”，刷新了记者的认知。

5月21日，记者走进航天三菱。公司铸造部部长成永君作为“导游”，边走边介绍情况。

“这都是‘小意思’，给你看个大家伙。”成永君领着记者走进车间，只见一新一旧两个十几米高的“熔炉”矗立眼前。新的是近期安装的天然气熔炉，白净发亮；旧的是电能熔炉，已被熏得发黑。

“天然气熔炉比电能熔炉效率更高，排放也更少，还可以智能运输原料，节约人力成本，提升安全系数。”成永君表示，新设备上线后，每吨铝节能182元，年节约费用76万元。

“大家伙”对面，是两个保温炉，同样一新一旧，装的都是炙热的铝

水。每个炉对应一条生产线，从仪表的数字能清楚地看出耗能的对比。旧炉是顶部辐射式加热，热散失多、传导慢。新炉采用浸入式加热，加热棒在液体中，能量损耗少，每台保温炉每年节省电费11万元。

从生产线西走到东，时间恰好是一个铸造周期。制芯机开模的一刻，几乎没有污染。过去可不这样，烟气缭绕，开模时人得往后躲。如今，有机制芯变成了无机制芯，无机盐替代了树脂，空气改善了，效率还提升了2.5倍。(下转第二版)

本报推出理论文章  
**新时代高校思政课改革创新的重要方法论**

详见五版▶

我省对工程建设项目审批制度改革  
**到6月底审批时间压缩至90个工作日内**

详见二版▶

全程网上办 审批不见面 最多跑一次  
**前四月我省超半数企业在线申办营业执照**

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者赵铭报道 铁岭市银州区的刘欢要开个烘焙店，不知道办营业执照需要准备啥。经咨询，他登录我省市场主体登记全程电子化系统，按照提示操作，一看就懂、一用就会，且24小时随时可以申请，特别方便。在我省，像刘欢这样“线上办照”的创业者越来越多。5月27日，记者从省市场监管局了解到，今年前4个月，全省共受理网上登记业务申请180980笔，占全省受理登记业务总量的29.7%，其中，企业网上设立登记业务29842户，占全省新登记企业总数的50.94%。

我省市场主体登记全程电子化系统2017年10月上线，改变了以往窗口登记排队、申请、核准、取照等环节的“来回跑、反复问”现象，实现了“全程网上办、审批不见面、最多跑一次”。如申请人不需要纸质执照，或选择执照邮寄到家，还可以做到“零跑腿”办照。

“当初系统刚投入使用时，由于流程不够优化、指引不够清晰，造成实际利用率不高。”省市场监管局相关工作人员说，针对系统存在的问题，省市场监管局成立专项攻关组，深入基层蹲点，对系统实施全面升级改造。在提交材料环节，采取智能化、格式化、范例化处理，实现登记注册信息“一次录入、多次使用”。在过程追溯和档案管理环节，对从“用户注册”到“发照归档”等各环节产生的数据及操作过程进行全程留痕管理，实现全程可追溯、可查询，并将原始电子申请材料、登记机关电子审核表单及相关数据库文件、图像等符合法律规定的数据电文归整为电子档案。

此外，省市场监管局还利用银行营业网点分布密集、遍及乡村的特点，进行银银合作。此项措施，使银行系统能够实时共享企业登记基础信息，实现了企业从登记注册到银行开户的全流程对接。

截至4月底，我省监管部门与25家商业银行开展市场主体登记全程电子化银行网点一站式办理工作，已有1725个银行网点开展市场主体登记业务，累计办理业务量24128件。

**前四月规上工业增加值同比增长7.6%  
我省工业龙头保持良好增长势头**

本报讯 记者孙大卫报道 “全新3系车型已投产，1月至4月，产、销、工业总产值分别增长19.9%、28.8%、18.5%。预计上半年主营业务收入保持两位数增长不成问题。”5月27日，在全省百亿企业运行调度会上，华晨宝马相关负责人谈起上半年形势底气十足。

同样充满信心的还有来自鞍钢的代表。今年前4个月鞍钢焦、铁、钢、材产量均创历史新高。紧贴市场运营，清库存、降能耗，前4个月累计降本创效9.97亿元。

在大企业的带动下，我省积极应对下行压力，冲刺“半年红”干劲十足。参会的30户超百亿企业，集中在石化、装备、冶金行业，占全省规上工业总量的42.1%，今年前4个月拉动全省规上工业总产值增长3.3个百分

点。“大企业是工业龙头，大企业稳则辽宁工业稳。”省工信厅相关负责人表示。

1月至4月，全省规上工业增加值同比增长7.6%。为了保持良好增长势头，我省分类施策，对华晨宝马、英特尔、忠旺集团等生产情况较好的企业，在生产要素、基础设施、省内配套等方面给予支持。对上通北盛等遇到困难的企业，助力其与大客户沟通，增加排产。对沈阳机床、北方重工等企业，则积极推动混合所有制改革，加快战略重组步伐，帮其快速恢复正常生产。

此外，我省还将帮助企业争取“04专项”、首台套装备、新能源汽车补助等国家政策资金支持，大力发展战略性新兴产业，积极推进冰雪产业、燃气轮机等新兴产业发展。

**全省迎今年以来最大降雨  
平均降水量达44.4毫米，旱情解除**

本报讯 记者胡海林报道 5月26日至27日，我省出现今年以来最大降水天气过程，全省平均降水量达44.4毫米。大部地区出现大雨到暴雨，局地大暴雨。

据气象部门监测数据显示，5月26日2时至5月27日11时，全省1587个气象站中，出现降水的共有1502个，平均降水量为44.4毫米。沈阳、锦州、阜新等地区70个气象站出现100~250毫米的降水(暴雨)，沈阳、大连、鞍山等地区548个气象站出现50~100毫米的降水(暴雨)，本溪、丹东、锦州等地区532个气象站出现25~50毫米的降水(大雨)。最大降

水量出现在锦州黑山县绕阳河镇，达到176.6毫米。

省防办水情监测显示，受强降水影响，我省西部地区部分中小河流出现明显涨水过程。朝阳市牤牛河九连洞水文站27日3时20分洪峰流量每秒101立方米；阜新市绕阳河东白城子水文站27日8时洪峰流量每秒85立方米，水势上涨。

截至目前，全省雨水情平稳，江河水库未发生明显汛情，尚未接到灾情报告。本次降雨过后，全省旱情解除，缓解了我省中部水田区农灌供水形势，前期土壤墒情较差的辽西、辽北大部分地区墒情转为适宜。

## 齐政同志逝世

本报讯 辽宁省人大常委会原副主任齐政同志，因病于2019年5月24日在沈阳逝世，享年88岁。

齐政同志，湖北黄陂人。1949年6月参加工作，1953年11月加入中国共产党。齐政同志历任张家口中央军委机要通讯干校学员、通讯干事和教育干事，吉林省长春市解放军机要干校政治部宣教干事、秘书、理论教育助理员，长春日报社记者、政治生活组副组长，东北局宣传部理论教育处干事，辽宁日报社理论部工作人员，辽宁省委第一书记秘书兼办公厅综合处负责人、第二书记秘书，辽宁省革委会办公厅副主任，秘书长，辽宁省委办公室主任、副秘书长，辽宁省委人大常委会副主任。1998年5月离休。

